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«Дело Александра Харламова»

ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ ПРОКУРАТУРА ДОЛЖНА ПОДЫСКАТЬ ХАРЛАМОВУ НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Редакция сайта Bureau.kz (по сообщению Куата РАХИМБЕРДИНА, директора филиала КМБПЧиСЗ в ВКО)

15 августа 2013 г.

В городе Риддере Восточно-Казахстанской области проходит судебный процесс по рассмотрению уголовного дела Александра Харламова Александра, обвиняемого по ст.164 ч.1 УК РК (разжигание религиозной розни). Процесс начался 29 июля, а уже 2 августа на нём закончилось судебное следствие. На 9 августа судья Риддерского городского суда Кайырбек Елемесов назначил прения сторон, которые и состоялись в назначенное время.

Позицию прокуратуры высказал заместитель прокурора города Риддера Р.Садвокасов: «Прошу признать виновным по ст.164 ч.1 УК РК и назначить наказание в виде 4 лет лишения свободы в колонии общего режима. Взыскать расходы с подсудимого расходы на проведение судебных психолого-филологических экспертиз».

Позицию защиты высказал адвокат Магауя Таукенов: «Мой подзащитный невиновен. Прошу оправдать его за отсутствием, как состава, так и события преступления».

После этого председательствующий судья принял решение отложить судебное заседание для произнесения последнего слова подсудимым на 13 августа 2013 года.

Судебное заседание 13 августа 2013 года началось в назначенное время, но вместо последнего слова подсудимого прозвучало заявление прокурора, который огласил ходатайство в порядке ст.366 УПК РК о возобновлении судебного следствия. Несмотря на возражения подсудимого и защитника, судебное следствие было возобновлено. По ходатайству прокурора были озвучены судьей выводы двух судебных психолого-филологических экспертиз, проведенных экспертами Института судебных экспертиз ВКО.

Заметим, что в деле имеется и другая экспертиза, сделанная Независимым центром судебных экспертиз в Алматы, ранее оглашённая адвокатом Харламова на судебном заседании 2 августа.  

Теперь же, то есть 13 августа, после завершения этого, если его можно так назвать, повторного судебного следствия государственным обвинителем было заявлено новое  ходатайство в порядке ст. 303 УПК РК – о возвращении уголовного дела на дополнительное расследование по мотивам необходимости изменения обвинения по вновь открывшимся обстоятельствам (интересно, каким именно?) и предъявлении нового обвинения, существенно отличающегося от имеющегося в деле.

Подсудимый оставил решение вопроса на усмотрение суда. Защитник же его заявил о своем категорическом несогласии с направлением дела на дополнительное расследование. У следствия было достаточно времени – более пяти месяцев для расследования дела, все его обстоятельства в судебном процессе выяснены, так что нет никакой необходимости направлять дело на дополнительное расследование. Уголовное дело надо прекращать и подсудимого освобождать. Как нетрудно догадаться, председательствующий судья удовлетворил ходатайство не защитника, а государственного обвинителя.

После удовлетворения ходатайства прокурора адвокат Таукенов внёс ходатайство об изменении подсудимому Харламову меры пресечения на подписку о невыезде, так как он содержится под стражей уже пять месяцев. Это ходатайство судья без каких-либо колебаний отклонил, подобно тому как и ранее, в начале процесса, уже отклонял аналогичное ходатайство со ссылкой на слишком большую тяжесть статьи, по которой обвиняется Харламов.

Несмотря возражения защиты, ходатайство прокурора о направлении дела на дополнительное расследование было удовлетворено и дело таки направлено на это самое дорасследование. При этом объявлено, что постановление о направлении дела на доследование будет вручено подсудимому и защитнику 18 августа. По получению и согласованию с подзащитным будет принято решение об обжаловании постановления в апелляционном порядке.

http://bureau.kz/data.php?page=0&n_id=6151&l=ru
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«Свобода слова, получения и распространения информации»

«ПРАВДИВУЮ» ПРИОСТАНОВИЛИ, «ПРАВДУ» ОШТРАФОВАЛИ

Андрей СВИРИДОВ, редактор сайта Bureau.kz
10 августа 2013 г.

7 и 9 августа в Специализированном межрайонном административном суде Алматы (СМАСе) прошли два очень похожих процесса по двум однотипным заявлениям акимата южной столицы, основанным на однотипных «сигналах» некоего провластно озабоченного гражданина К.Байжанова.

Если верить заявлениям акимата Алматы, данный гражданин направил на интернет-сайт акимата сообщение о том, что в выходных данных оппозиционных изданий «Правда Казахстана» и «Правдивая газета», вышедших в один день (в обоих случаях это был № 13 от 31.07.2013) указан тираж 8000 экземпляров, не соответствующий действительности. Получив этот сигнал, управление внутренней политики акимата затребовала в типографии «Бизнес-информ», где печатаются обе газеты, накладные на выпуск тиража – и точно, обнаружила несоответствие: отпечатано было не 8, а 7 тысяч экземпляров!        

На этом основании политуправление акимата составило два практически идентичных протокола об административном правонарушении – один на редактора «Правдивой газеты» Айгуль Исмагулову, другой – на редактора «Правды Казахстана» Шарипа Куракбаева. Правонарушение, по мнению акимата, состояло в нарушении требований статьи 15 действующего Закона о СМИ («Порядок объявление выходных данных»), за что предусмотрена ответственность статьёй 350 Кодекса об административных правонарушениях (КоАП).

Между тем, если освежить в памяти 15-ю статью Закона о СМИ, то в ней нетрудно будет заметить, что слово «тираж» там упоминается лишь в перечислении сведений, которые должны содержаться в выходных данных, однако ничего не говорится о том, должна ли цифра тиража соответствовать действительности. То есть нарушением требования этой статьи главного СМИ-шного закона является лишь полное отсутствие в выходных данных печатного издания слова «Тираж» и соответствующей ему цифры, а вовсе не расхождение между указанной и реальной цифрами.

За такое расхождение как за некий обман читателя можно обругать или пристыдить редакцию (сами редакторы обеих газет объясняют случившееся технической ошибкой), но судить их по закону не за что, да и не по чему. Поскольку 350-я статья КоАП («Административные правонарушения в области СМИ») предусматривает наказание за отсутствие в выходных данных указания тиража, а не за расхождение между цифрами в выходных данных и в типографской накладной.

Таким образом, составленный в управлении внутренней политики акимата Алматы протокол об административном правонарушении оказался не основан на законе – ни на 35-й статье КоАП, ни на 15-й статье Закона о СМИ. Однако прокуратура не только не остановила нарушение закона со стороны акимата, но даже наоборот, активно поддержала акиматовских политуправленцев – на обоих заседаниях адмсуда 7 и 9 августа прокурор выступил в поддержку акимата: «Вина редактора и собственника газеты в указанном правонарушении доказана, прошу назначить наказание…»

На суде 7 августа по делу «Правдивой газеты» помощник прокурора Медеуского района Ж.Шаймардан просил наказать редактора и собственника газеты А.Исмагулову штрафом в размере 50 МРП, а издание газеты приостановить на 3 месяца. Судья адмсуда Р.Мусаходжаева вынесла решение о трёхмесячном приостановлении издания без штрафа.

На суде 9 августа по делу «Правды Казахстана» тот же самый Шаймардан просил наказать редактора газеты Ш.Куракбая штрафом в размере 5 МРП, а собственника газеты – общественное объединение «Коммунистическая партия Казахстана» – штрафом в размере 50 МРП, а также конфисковать тиражи номеров с 7-го по 13-й (то есть без приостановления издания). Судья адмсуда Ж.Кельдыбаев вынес решение, полностью совпадающее с требованием прокурора.

Нетрудно было догадаться, почему один и тот же прокурор за одно и то же мнимое нарушение не потребовал для «Правды Казахстана» такого же приостановления издания на 3 месяца, как двумя днями ранее требовал для «Правдивой газеты». Дело в том, что первая из названных газет уже пережила в этом году трёхмесячное приостановление за несоблюдение периодичности (указано – еженедельная, а номера в январе и феврале выходил сдвоенные). А вот для «Правдивой газеты», начавшей выходить в марте 2013-го (поэтому у неё последний июльский номер оказался 13-м, а номер «Правды» полностью в полной форме звучал как № 13 (508), поскольку газета издаётся аж с 2007 года).

Отметим также, что в номерах № 14 обеих газет, вышедших 7 августа, тираж обозначен цифрою 7000, то есть прежняя техническая ошибка вполне технично исправлена. Однако на административные протоколы акимата и постановления адмсуда это никак не повлияло. По итогам «судной недели» газета казахстанских коммунистов (есть ещё провластные коммунисты из КНПК, но они никаким заушениям не подвергаются, да и газеты никакой не издают) остаётся жить, пускай и с выплатой двух штрафов, общелиберальная же «Правдивая газета» отправится на три месяца в вынужденный отпуск до начала ноября. Если, конечно, суд высшей инстанции, то есть Алматинский городской суд при рассмотрении апелляции на решение СМАСа как не основанное на законе, а значит противоречащее оному, останется глух к этой коллизии.   

http://bureau.kz/data.php?page=0&n_id=6136&l=ru
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«Право на свободу мирных собраний»

СУД ОШТРАФОВАЛ ЖУРНАЛИСТА «УРАЛЬСКОЙ НЕДЕЛИ» 

Международный фонд защиты свободы слова «Адил соз»
16 августа 2013 г.

16 августа Специализированный суд г. Уральска рассмотрел в дело о совершении корреспондентом «Уральской недели» Талгатом Умаровым. административного правонарушения по ст. 357 КоАП РК — «Самоуправство».

Напомним, 13 августа корреспонденты «УН» Талгат Умаров и Турар Тулегенов решили проехаться с «акимом области» по проблемным местам и организациям нашего города, где он практически никогда не бывал.

Отчаявшись, что это когда-нибудь случится с настоящим Нурланом Ногаевым, редакция заказала фигуру акима в полный рост и наметила график рабочей поездки. 

Планировалось, что аким в сопровождении журналистов посетит несколько бедных семей, ознакомиться с плохими дорогами, станет свидетелем акции протеста, проедется на автобусе до центрального рынка, а напоследок примет участие в открытой пресс-конференции. Но акции не суждено было сбыться. Журналистов задержали сотрудники полиции, которые посчитали, что изображение акима области относится к запрещенным предметам.

На Талгата Умарова решением суда наложен штраф 2 МРП за незаконное использование изображения акима области Нурлана Ногаева во время проведения публичной акции. С остальных участников редакционной акции: Турара Тулегенова, Рауля Упорова и Михаила Ишутина взяли объяснительные и ограничились беседой.

Как указывает представитель Умарова правозащитник Павел Кочетков, 16 августа в деле появилась официальная бумага, которой не было днем раньше, когда он изучал документы дела. В письме, подписанном акимом Западно-Казахстанской области Нурланом Ногаевым и адресованном председателю специализированного административного суда г.Уральск . и начальнику ГУВД г. Уральска, сказано: «13 августа мне стало известно о том, что неизвестные лица возят по улицам Уральска фотомакет с моим изображением и пристают к людям с неадекватной просьбой задать фотомакету различные вопросы. Для подобного рода публичной акции на использование моей фотографии я разрешения не давал и считаю, что вышеуказанными неизвестными лицами мне причинен моральный вред, в соответствии со статьей 145 Гражданского кодекса РК нарушено мое право не изображение. В связи с вышеизложенным прошу Вас привлечь вышеуказанных лиц в соответствии с действующим законодательством РК к ответственности».

Интересная деталь: письмо написано на бланке первого заместителя акима области, а сам аким с 15 августа находится в отпуске.

Корреспонденты «Уральской недели» отмечают, что судья Сариева запретила проводить не только фото- и видеозапись процесса, но и записывать все происходящее на диктофон.

ИСТОЧНИК:

Международный фонд защиты свободы слова «Адил соз»
www.adilsoz.kz/news/sud-oshtrafoval-zhurnalista-uralskoj-nedeli-talgata-umarova-na-2-mrp-za-akciyu-s-rostovym-fotoportretom-akima-oblasti/
* * *

«Карательная психиатрия 

и незаконные помещения в психиатрические клиники»

ПРИНУДИТЕЛЬНАЯ ГОСПИТАЛИЗАЦИЯ ПРАВОЗАЩИТНИЦЫ ЗИНАИДЫ МУХОРТОВОЙ В ПСИХИАТРИЧЕСКУЮ БОЛЬНИЦУ
Front Line defenders

16 августа 2013 г.

9 августа 2013 примерно в 10 часов утра четверо полицейских, один врач, двое медицинских сестер и двое санитаров ворвались в квартиру юриста по правам человека Зинаиды Мухортовой, затолкали ее в машину скорой помощи и увезли в психиатрическую лечебницу Балхаша.

Зинаида Мухортова - юрист, практикующий более 10 лет. Она также занимается оказанием бесплатной правовой помощи местному населению и ведет дела о коррупции и оказании политического давления на судебную систему.

9 августа 2013 адвокат Зинаиды Мухортовой Амангельды Шорманбаев связался с главным врачом псиатрической больницы, чтобы узнать основания для госпитализации. Ему сообщили, что такое решение было принято в связи с тем, что ранее она отказалась от добровольной госпитализации. Когда Амангельды Шорманбаев указал главному врачу на то, что это обстоятельство не может быть законным основанием для принудительного помещения в больницу, трубку повесили.

В сентябре 2009 года Зинаида Мухортова и трое других юристов направили президенту Казахстана жалобу на то, что член Парламента Нигматуллин использует свое служебное положение для оказания давления на суд. В ответ на жалобу в отношении правозащитницы возбудили уголовное дело в соответствии с частью 2 статьи 351 Уголовного кодекса, предусматривающей ответственность за “заведомо ложный донос”.

12 февраля 2010 года она была арестована в зале городского суда Балхаша и отправлена в ИВС, откуда потом была переведена в СИЗО Жезказгана, Караганды и Алматы поочередно. В июле 2010 года была назначена психиатрическая экспертиза на базе психиатрического центра Алматы, которая поставила Зинаиде Мухортовой диагноз «бредовое расстройство».

5 августа 2010 года городской суд Балхаша признал ее виновной, но не подлежащей привлечению к ответственности в связи с психическим заболеванием, однако, ее продолжали держать в СИЗО, а не в больнице. 12 января 2011 года она была направлена в региональную психиатрическую больницу в селе Актас, где ей насильно вводили неизвестные медикаменты. Ее освободили 22 сентября 2011 года после того, как она пообещала не обжаловать результаты экспертизы. В ходе трех обследований, которые проводились в больнице, врачи подтверждали ее вменяемость, но официальный диагноз не изменяли, так как на них давили власти и они опасались, что результаты первой экспертизы будут обжалованы.

9 января 2012 года Верховный суд вынес решение о пересмотре ее дела и была назначена новая психиатрическая экспертиза в том же центре в Алматы, который подтвердил ранее поставленный диагноз. 26 июля 2012 года городской суд Балхаша вынес решение о прекращении дела за отсутствие состава преступления.

В сентябре 2012 года вменяемость Зинаиды Мухортовой была подтверждена независимым экспертом-психиатром, приглашенным местными правозащитниками, работающими по ее делу. Однако, суд отказался приобщать это заключение к материалам дела. Она подала апелляцию в Верховный суд, который будет рассматривать ее в августе 2013. В последнее время правозащитницу ежемесячно посещала медицинская сестра и просила ее явиться в психиатрическую больницу для проверки. Ей также приходил официальный запрос с аналогичным содержанием. Зинаида Мухортова не отвечала на запросы, не впускала медицинского работника и не шла в больницу, опасаясь принудительной госпитализации.

Front Line Defenders заявляют, что принудительная госпитализация Зинаиды Мухортовой в психиатрическую больницу является местью за ее правозащитную деятельность, и выражают опасение ее психическим и физическим состоянием в связи с этим.

ИСТОЧНИК:

Front Line defenders
www.frontlinedefenders.org/node/23552
* * *

HRW ПРИЗЫВАЕТ ОСВОБОДИТЬ БАЛХАШСКОГО ЮРИСТА
Радио «Азаттык»
16 августа 2013 г.

Международная правозащитная организация Human Rights Watch (HRW) сегодня выпустила заявление, в котором призывает власти Казахстана немедленно освободить балхашского адвоката Зинаиду Мухортову из психоневрологического диспансера, куда она была принудительно доставлена.

В сообщении HRW говорится, что власти должны обеспечить доступ адвоката к Зинаиде Мухортовой, обеспечить ее безопасность и привлечь к ответственности всех лиц, ответственных за ее незаконное задержание 9 августа.

Заседание суда, на котором будет решаться вопрос о принудительном лечении Мухортовой, запланировано на сегодня в суде города Балхаш. Адвокат Мухортовой Амангельды Шорманбаев считает, что никаких оснований для ее принудительного содержания в диспансере нет.

Зинаида Мухортова ранее провела в психоневрологическом диспансере девять месяцев, откуда в прошлом году вышла после того, как суд города Балхаш отменил меры принудительного медицинского лечения в отношении нее. По ее словам, она подверглась уголовному преследованию после своей жалобы на действия одного из депутатов казахстанского парламента.

ИСТОЧНИК:

Радио «Азаттык» 

http://rus.azattyq.org/archive/news/20130816/360/360.html?id=25077264
# # #

«Права заключённых и подследственных»

ПРОКУРОР ВСТАЛ НА СТОРОНУ ЗАКЛЮЧЕННОГО
Ольга КЁНИГ, юрист Костанайского областного филиала КМБПЧиСЗ 
19 августа 2013 г.
15 августа, в суде № 2 г.Костанай состоялось рассмотрение ходатайства заключенного Дмитрия Пермякова (художника-самоучки, неоднократно выставлявшегося в колонии с персональными выставками) о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания.
Буквально за полчаса до начала процесса Пермяков позвонил в филиал Бюро и пригласил сотрудника в качестве наблюдателя, так как переживал, что судья откажет в удовлетворении ходатайства на том основании, что супруга не успела представить справку о возможном его трудоустройстве. 

Судья Н.Бусько начала процесс как полагается: объявила, какое уголовное дело будет рассматриваться, о разбирательстве дела в открытом судебном заседании, установила личность заключенного, объявила состав суда, сообщила, кто является обвинителем, защитником, секретарем, разъяснила о праве заявить отвод, разъяснила подсудимому его права, опросила стороны, имеются ли у них ходатайства и заявления. 

В дальнейшем судья заинтересовалась судьбой потерпевшей стороны, точнее тем, что Пермяков не выплачивал материальный вред. Сам заключенный пояснил, что потерпевший в гражданском порядке в суд не обращался, и исполнительного листа в учреждение не поступало. Он не стал ворошить прошлое, указывать, что инкриминируемого ему преступления не совершал, признательные показания давал под физическим (избиения) и психологическом (его жену-инвалида держали в соседнем кабинете) давлением. Сейчас для него главное – оказаться дома, с семьей: женой (страдающей тяжелой формой заболевания щитовидной железы), дочерью и 8-летней внучкой.

Судья изучила материалы дела: положительную характеристику из учреждения УК 161/11 (колония-поселение), справку с 11 поощрениями (и 2 погашенными в 2010 году взысканиями), справку психолога, отзыв супруги (о предоставлении жилья и обеспечении работой). После чего перешли к прениям. 
Защитник Каскеев полностью поддержал ходатайство заключенного, попросив судью удовлетворить ходатайство. Об этом же и попросил прокурор Абельдинов, чем несказанно удивил всех участников процесса. 

Судья удалилась на совещание, а Дмитрий Пермяков не мог выразить словами благодарность прокурору. «Я буду хоть три раза в день отмечаться!» - уверил он. 
Прокурор остудил его пыл – мол, решение все равно остается за судьей. 

На оглашение постановления были приглашены только Пермяков и представитель учреждения, но спустившийся через несколько минут адвокат Каскеев издалека сообщил «Победа!». 

Радости Дмитрия не было предела – он наконец-то увидит семью: «Еще 15 дней – и я дома!». 

http://bureau.kz/data.php?page=0&n_id=6157&l=ru
* * *

 «ТЕРРОРИСТОВ ЛЕЧИТЬ НЕ ХОТИМ И НЕ БУДЕМ!»
Бахыт ИЛЬЯСОВА, интернет-портал «Республика» 

16 августа 2013 г.

Осужденный за терроризм актюбинец Кайрат Ахметов подвергался пыткам во время следствия, и теперь у него отсыхает одна нога и началась гангрена. Однако в лечебной зоне ОВ 156/15 в Семипалатинске заключенному проверяют желудок, вместо того, чтобы сделать операцию и оформить инвалидность. У полицейских, на их взгляд, вполне весомая причина для пренебрежения: «террористов не лечим».

Кайрат Ахметов был осужден на девятнадцать лет лишения свободы в 2012 году как организатор террористической группы, которая расправилась с преступным авторитетом по кличке «Аю».

По версии следователей, молодые люди мстили зэкам, которые жестоко избили мусульман в колонии общего режима УКА 168/3 в Актобе. Тогда приказ о расправе «смотрящему за зоной» отдали начальник колонии и его заместитель. Оба получили по четыре года лишения свободы, но сейчас благополучно перевелись в колонию-поселение, и сейчас гуляют по городу.

Кайрат Ахметов на первые пять лет срока отправлен в так называемую «крытую» зону УК 161/12 в Аркалык Кустанайской области.

- Во время следствия все показания были добыты с помощью  побоев и пыток.  Моего мужа, Кайрата Ахметова, в течение нескольких месяцев жестоко пытали, били, прижигали тело раскаленными предметами, в результате одна нога перестала функционировать и постепенно высыхает. Омертвение  тканей  привело к гангрене, постепенно  его тело начинает гнить,  гангрена распространяется на здоровые ткани.  В зоне особого режима не оказывают квалифицированную медицинскую помощь. Если в ближайшее время не оказать медицинскую помощь и не сделать операцию, мой муж, скорее всего, погибнет, — рассказывает супруга осужденного Дана Шотабекова.

Женщина написала письмо Нурсултану Назарбаеву, в котором умоляла президента спасти жизнь мужу. Дана просила гаранта Конституции «отдать приказ, чтобы Кайрату Ахметову оказали медицинскую помощь и оформили инвалидность». Вскоре молодого человека этапировали в Семипалатинск, в учреждение ОВ 156/15, в котором находится республиканская соматическая больница для лечения зэков.

- По телефону горячей линии по ВКО я узнала, что моему мужу никакой помощи там не оказывают. Ему даже рентгена не сделали. Поставили неверный диагноз «артрит», зачем-то заставили глотать шланг для осмотра желудка и теперь 19 августа этапируют обратно! Даже инвалидность не оформили, хотя Кайрат без костылей не может передвигаться, на ногу наступать не возможно. Майор Ерлан Жуманович Ибраев, ответственный за лечение заключенных, заявил, что террористов они не лечат, — говорит супруга Ахметова.

Дана Шотабекова считает, что полицейские специально не оказывают медицинской помощи ее мужу, чтобы поскорее от него избавиться. Кайрат Ахметов может многое рассказать об отношении к так называемым «террористам» в системе КУИС. В Аркалыке молодому человеку даже вшили чип в плечо, чтобы следить за его передвижением по одиночной камере, и продолжают пытать.

На днях Дана Шотабекова родила мужу второго ребенка: девочку назвали Софией. Старшей дочери Кайрата Ахметова Саиде нет и трех лет. Но малышка успела увидеть своего папу и постоянно спрашивает о нем у мамы.

ИСТОЧНИК:

Интернет-портал «Республика»
http://respublika-kaz.info/news/society/32081/
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«Права военнослужащих»

СОЛДАТ ПОГИБ В КАЗАРМЕ
Александра СЕРГАЗИНОВА, «Наша газета»
15 августа 2013 г.

В воскресенье «груз 200» отправился из Костаная в село Шагатай Теректинского района Западно-Казахстанской области. Солдат Мирбек Бакиров умер в воинской части 6697. Как установила судмедэкспертиза, от механической асфиксии и ушиба гортани.

Все произошло в минувшую пятницу. До сегодняшнего дня фабула трагедии дошла в таком виде. Солдаты легли спать. Командир взвода через некоторое время вышел в туалет. Вернувшись, увидел задыхающегося солдата, и тут же вызвали местного медика. Но Мирбеку не помогло ни искусственное дыхание, ни прочие манипуляции первой медицинской помощи. Скорая, которая прибыла по вызову, констатировала смерть.

В тот же день «НГ» обратилась в воинскую часть за комментарием. Нам сообщили, что смерть имеет естественные причины.

- В ту ночь мы разговаривали с каждым солдатом, находящимся в этой казарме. Их там 40 человек. Все молчали, твердили, что ничего не видели и не слышали. Если учесть, что на теле Бакирова не было ни одной царапины, то мы действительно не могли понять, что же все-таки случилось. Была версия - инфаркт. До воскресенья ждали родственников из Уральска, так как вскрытие могли начать только с их разрешения, - рассказывает военный прокурор Костанайского гарнизона Дархан Ержанов.

Руководство воинской части до последнего не верило, что смерть солдата могла произойти из-за неуставных взаимоотношений. Говорят, за два последние года здесь не было ни одного серьезного факта дедовщины. Уверяют, что в части еженедельно вместе с медиком проводят внешний осмотр тел солдат, и выясняют происхождение каждой царапины.

- Как только экспертиза дала заключение, мы вновь стали прорабатывать каждого, восстанавливать картину вечера, - говорит Ержанов. - И тут солдат, койка которого находится над койкой погибшего, заикнулся, что он сквозь сон слышал, что к Жанату подходил буквально на минуту Бакиров. Они о чем-то переговорили, и потом он слышал что-то типа пощечины. После чего Бакиров ушел к себе.

И уже в кровати Мирбек стал задыхаться.

- Я не верю, что от одного удара мог умереть мой сын. Тем более что удар был в темноте. Да, когда я приехал в Костанай и осмотрел тело сына, я не заметил никаких следов избиений. Но уже дома при омовении трупа, имам заметил, что на голове сына ссадина, и об этом сказал во время похорон. Я хотел встретиться с подозреваемым, но мне сказали, что нельзя, он задержан. Показали кассету с его признательными показаниями. И все-таки не верится, что так внезапно могло произойти: удар и смерть, - рассказал «НГ» Жардым Бакиров.

Мирбек в семье был вторым сыном. До армии выучился в колледже на электрика. Какое-то время работал на рынке. А весной пришел к отцу за советом. Сказал: «Хочу в армию. Папа, ты не будешь возражать?»

Отец не стал препятствовать, все-таки уже взрослый. Говорит, радовался, что сын попал в Костанай. Считал, что здесь хорошая часть. 20 августа Мирамбеку исполнилось бы 26 лет.

- Мирбек часто звонил домой, рассказывал, что служить в Костанае нравится. На присягу мы приехать не смогли. Вместе с сыном из Уральска был призван Саят Хамзин, они и в учебке были вместе. Руководство части отпустило его на похороны, - говорит отец.

На похороны прибыл и командир воинской части 6697 Бахтиер Куватов, вместе с заместителями. Они, по словам отца погибшего, выразили соболезнование и привезли деньги.

Во вторник военнослужащий Мухамбетов, которого подозревают в нанесении телесных повреждений, был арестован и доставлен в изолятор временного содержания. Ему предъявлено обвинение по ст. 370 ч. 3 (нарушение уставных правил взаимоотношений, повлекшее смерть). Наручники надели на него перед строем военнослужащих.

В ближайшие дни понесут наказание все начальники части, где служил Бакиров, которые прямо или косвенно отвечали за порядок в подразделении и безопасность солдат. По словам прокурора, сейчас на этот счет готовится представление. 

ИСТОЧНИК:

«Наша газета»

www.ng.kz/modules/newspaper/article.php?numberid=367&storyid=19896#.UgyLsdJM-So
* * *

«Право на достаточное жилище»

РЕБЕНОК ПРОТИВ ЖИЛИЩНОЙ МАФИИ

Ольга КЛИМОНОВА, директор Актюбинского областного филиала КМБПЧиСЗ
8 августа 2013 г.

На пресс-конференции 5 августа в офисе ОО «Ару ана» выступили Катя и ее бабушка Валентина Васильевна Мостовая. Женская часть этой семьи в 2006 году осталась без жилья (мужчины либо погибли, либо сгинули без вести). Обращения в высшие инстанции спускались в областную прокуратуру, где благополучно замирали. Три квартиры, записанные на мать, брата и мужа были куплены известными в городе юристами, а позднее перекуплены их родственниками.

Валентина Мостовая утверждает, что это был не единичный случай в городе:

- Квартиры с неблагополучными семьями внезапно сгорали вместе с жильцами, или теряли своих хозяев, как в случае с моим мужем, который пропал неизвестно куда. Еще раньше ко мне приходил наш участковый, предлагал задешево купить нашу «двушку», – рассказывает женщина.

«Я знаю, что моя бабушка очень давно употребляла наркотики, о чем она сильно жалеет. Я против того, чтобы люди употребляли наркотики. Каждый человек может ошибиться, главное признать свою вину и чтобы этого не повторили другие люди», – пишет в своем послании «главному человеку Казахстана президенту Нурсултану Назарбаеву» девочка Катя.

«…папы нет, мама сидит в тюрьме. У нас была квартира, но полицейские, нотариус и адвокат обманули бабушку, подкинули наркотики, посадили в тюрьму и за дешево выкупили нашу квартиру. Таких случаев много. Бабушка получает пенсию  в размере 24000 тенге, чтобы снять жилье нужно 25.000 тенге, сейчас она работает волонтером в СПИД-центре. На следующий год я выпускаюсь из детского дома. Как жить? Бабушка писала Вам трижды, скорее всего письма не дошли, ответа не дождались. Надеюсь, Вы прочитаете мое письмо и поможете вернуть нашу квартиру».

- Документы  семьи Мостовых позволяют утверждать, что мы имеем дело с крупной аферой, – поясняет руководитель «Ару ана» Алима Абдирова. – В деле фигурируют адвокат Валентины Мостовой, нотариус и участковый – это отлаженный механизм со своими «бенефециарами» – семьями наркоманов. Но где же будут жить дети? Скитаться по квартирам вместе с бабушкой? В семье Мостовых две девочки. На счету будущей выпускницы детдома Кати в «Жилстройбанке» 720 тысяч тенге. Это мизер для покупки квартиры.

После пресс-конференции бабушка с внучкой отправились на почту и отослали письмо «главному человека страны». Письмо приняли. А вот в Актюбинском департаменте по защите прав детей заявление Катюши брать отказались категорически и даже не зарегистрировали. Глава ведомства г-жа Айдарханова усмотрела в заявлении признаки уголовного деяния, бороться с которыми у нее нет полномочий. В остальном же приободрила авторов обращения: мол, если обидят, тогда обращайся!
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